

檸檬及四季桔復耕管理和農藥安全使用說明會

文／邱祝櫻·圖／陳明昭

8月8日的莫拉克颱風，造成高屏地區檸檬及四季桔部份植株倒伏、落果、果實腐爛，樹勢衰弱者甚至萎凋死亡。爲了降低災害損失，以及生產安全可靠之果品，高雄區農業改良場於9月10日上午9時30分假農業推廣課3樓階梯教室，召開「加強颱風災後檸檬及四季桔(金桔)復耕管理和農藥安全使用」說明會，說明會由黃場長賢良主持，計有高屏縣市鄉鎮農會及合作社產銷班員120人參加。



黃賢良場長首先介紹作物安全栽培之重要性，接著由作物改良課邱祝櫻副研究員講授檸檬及四季桔之災後復耕管理及產期調節技術、作物環境課陳明昭助理研究員說明檸檬及四季桔農藥安全使用原則。專題報告後進行約半小時交流及討論，受到與會代表熱烈迴響，也針對復耕管理和農藥安全使用技術提出多項問題及建議，該等問題及建議當場分別由環境課陳昱初課長、陳明昭助理研究員，以及邱祝櫻副研究員回答及說明後，會議於12時結束。

大多數農友對於本場舉辦此項說明會，均表示受益良多，也希望日後多多舉辦類似說明會，協助農友改進栽培方法及加強瞭解安全用藥的重要性，以及產期調節與災後復耕技術，讓農友能有更好的收益。

黃場長報告作物安全栽培的重要性